

全市9月起整治中小学校周边食品安全

学校200米内食品摊贩实名备案

本报聊城9月1日(记者 王尚磊 通讯员 孙春峰) 学校周边的“五毛零食”、小摊小贩一直是学生家长关心的问题,记者从聊城市食品药品监督管理局获悉,这一食品安全问题将得到解决,9月1日起,专项整治行动将中小学校周边200米范围内,面向学生经营的食品店、餐饮店和食品摊贩全部纳入规范、监管范围,食品摊贩必须实名备案。

记者从聊城市食品药品监督管理局

管理局获悉,聊城市在9月起至明年6月,在全市范围内开展中小学校园周边食品安全经营专项整治行动,对于达不到发放许可证条件的流动摊贩等个体食品经营者,如不在显眼位置悬挂“食品经营实名备案证”,将不允许在中小学校周边200米范围内销售食品。

专项整治行动将中小学校周边200米范围内,面向学生经营的食品店、餐饮店和食品摊贩全部纳入规范、监管范围。要求

食品店必须持有《食品流通许可证》,餐饮店必须持有《餐饮服务许可证》,食品摊贩、达不到许可条件的食品店和餐饮店必须持有《食品经营实名备案证》,所有食品从业人员必须持有健康证,并将所有证件悬挂在经营场所显著位置。

市食品药品监督管理局工作人员表示,由于流动摊贩不符合餐饮服务许可证的发放条件,所以此次专项整治创新性实施《食品经营实名备案证》的

监管形式,该证件注明了食品经营摊贩的姓名、身份证号、健康证号、住址、经营项目、电话号码、照片等信息。“办理该证件只需报上姓名、身份证、电话,提交照片即可,不需交费。今后如没有实名备案证,将不允许在学校周边经营食品。”这一监管形式在学校周边先做试点,之后将扩大到所有的食品摊点。

记者了解到,除了悬挂证件,食品摊贩所使用的米、面、

油、肉、鱼等加工原料,添加剂的名称和生产厂家,要在《食品制售摊贩加工原料、添加剂名目公示》上如实登记,今后也要与实名备案证一并悬挂在醒目位置。此外,还要求食品经营者们不单单留存进货单据、供货者许可证复印件,并放置于经营场所所以证明进货渠道合法,并签订《食品安全承诺书》,悬挂于经营场所醒目位置。市民遇到相关问题可拨打12331进行投诉举报。

市慈善总会救助127名贫困家庭大学新生

每名贫困学生获3000元救助金

本报聊城9月1日讯(记者 刘云菲 通讯员 李瑗鸣) 1日,市慈善总会举行救助贫困家庭大学新生仪式,仪式上与会领导向大学生新生每人发放3000元救助金。据了解,今年确定了127名贫困高考大学新生,支出38.1万元。

聊城市副市长白志坚参加仪式并讲话,他说,近年来,市委、市政府大力实施民生工程,全面落实各项惠民政策,有效地保障了困难群众的基本生活。但也要清醒地看到,由于聊城市属欠发达地区,贫困面比较大,目前还不能完全解决困难家庭的所有问题。每年高考过后,总有部分家长为凑不齐孩子的学费而发愁,急需得到社会的关爱和帮助。

为此,市慈善总会自2002年成立以来,一直遵照扶危济困的慈善宗旨,每年都将慈善助学列为重点工作,逐步拓展助学范围,加大救助力度,使一大批寒门学子圆梦大学,使他们沐浴到公平教育和慈善的阳光。

今年,市慈善总会在民政对低保家庭子女普遍救助的基础上,继续突出关注低保边缘及贫困家庭子女,按照“公开、公正、公平”的原则,通过各单位、企业层层推荐、严格审核、公示的基础上确定了127名贫困高考大学新生,支出38.1万元,每人发放救助金3000元。经过多年的努力,这项活动已深入人心,受到了社会各界的广泛赞誉,成为慈善救助品牌项目。

一直穿校服,没买过一件新衣

小夏今年考上山西一所大学,已经开学了,妈妈今天来领救助金。小夏的妈妈身穿着环卫工人的服装坐在人群里很显眼,拿到3000元救助金,小夏的妈妈激动地说:“我申请的时候根本没有想到真地会领到钱,还真不敢相信。”

夏妈妈说起家里情况,眼里转着泪珠。家里三个孩子,一个上小学,一个上高中,一个考上了大学。丈夫

平时打零工,她当环卫工人,俩人工资加起来,一个月不到3000元,这些仅仅能满足一家人日常开销,每到孩子们开学就是一家人最为难的时候,“常常是先交一个人的,那个跟学校申请延期,这次女儿上大学,申请的是助学贷款,带了3000块钱先走了,算是生活费,我把这3000元再汇过去,我说平时假期什么的就别回家了,路费太贵。”

夏妈妈说,今年女儿考学发挥地不是很好,本来平时能在班级排前十名,很有把握考上一本学校,但是今年却只考上了一所二本学校,“家里情况特殊,她的压力太大,我能理解,我不怪她。”在妈妈眼中,小夏是一个非常懂事的孩子,上高中一直穿校服,没买过一件新衣服,平时妈妈给她煮个鸡蛋,她都嫌浪费,舍不得吃,让给弟弟,零花钱更是花的很少。

一边照顾妈妈,一边带弟弟

在今天的救助仪式上,一位女孩坐在一边着急地等着,而她的妈妈因为身体虚弱,只能在楼下等孩子。

女孩的妈妈今年刚做了手术,这个假期懂事的她一边照顾妈妈,一边还要照顾刚上幼儿园的弟弟。有空还要发传单打工赚学费。身体看上去明显瘦弱,皮肤也比以前黑多了。

妈妈心疼地说,她身体一直不好,有心脏病,还贫

血,今年手术切除了子宫,在住院期间,女儿做饭,还要照顾年幼的弟弟,非常辛苦。孩子爸爸平时就靠打零工赚钱,住院期间还要筹集医药费,家里里外就靠女儿一人。

今年高考,孩子非常紧张,怕考不好,高考前期总是打针吃药,高考成绩不是非常理想,考上了山东一所二本学校,学习计算机软件设计专业。今年学费东拼西凑总算凑齐了,可是孩子既然

学了这个专业,就需要一个专业的电脑,但是家里根本拿不出这笔钱。“今天发的3000元,还是不够买电脑的,我还得想办法,不行就借一些,怎么也不能亏待孩子。”

本报记者 刘云菲

老年公交卡年审

首日办了近6千张

本报聊城9月1日讯(记者 王瑞超) 1日,公交集团售卡中心人头攒动,不少老人排队办理老年公交卡年审。年审自即日起开始办理,持续三天,每天营业时间早6点至晚5:30(含中午),老年人均可持有关证件到振兴东路公交集团售卡中心进行办理。

1日一早,公交集团售卡中心门前排起长队,他们提着包,装着大大小小的证件等候年审。“不年审就没法用了,赶紧趁着集中办理来办完。”杨女士今年72岁,她和老伴结伴而来,想趁集中办理期间抓紧办完。

“早办完早利索,现在办快,有专门窗口,以后就慢了。”王女士去年年审时错过集中办理时间,没法用不说,年审证件没带齐,加上窗口办理业务较多,她年审废了不少周折。今年集中办理首日,连忙赶来“办完这个事儿,再去干别的,出门刷卡也方便。”

据聊城市公交集团工作人员张健介绍,为提高老年卡年审效率,此次开设两个窗口五部机器11个半小时不停歇办理,每天营业时间早6点至晚5:30(含中午),时间将持续三天,3号结束,期间老年人可持有关证件到振兴东路公交集团售卡中心进行办理。据悉,年审需携带证件包括户口本、身份证、老年卡、老年优待证。

老年公交卡年审首日办理近6000张,公交集团在全市已经发放老年公交卡4万余张,预估明后两天年审工作量较为繁重。如果错过三天集中办理时间,老年人仍可持卡到公交集团售卡中心办理,仍有窗口承接,办理年审业务。

齐鲁晚报

京杭大运河
JINGHANGDAYUNHE

京杭大运河申遗成功长卷

限量发售中.....

全国独家发售 仅限200套

京杭大运河日前入选世界文化遗产,为纪念这一历史时刻,由齐鲁晚报打造的运河长卷完美出炉,这是全国打造的唯一一份运河申遗长卷。运河长卷长340cm,宽30cm,完全采用手绘形式,极具收藏价值。既适合个人收藏,又适合作为文化礼品赠送。



典藏·臻品
Reservation · Treasures

仅售: ? 元

(咨询电话: 18606358400)



预定电话: 18606358400 地点: 齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市兴华西路与向阳路路口西北角)